

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ЗА КОНТРОЛ НАД СЛУЖБИТЕ ЗА СИГУРНОСТ,
ПРИЛАГАНЕТО И ИЗПОЛЗВАНЕТО НА СПЕЦИАЛНИ
РАЗУЗНАВАТЕЛНИ СРЕДСТВА И ДОСТЪПА ДО ДАННИТЕ ПО
ЗАКОНА ЗА ЕЛЕКТРОННИТЕ СЪОБЩЕНИЯ

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	853 - 26 - 11
Дата	19 / 07 / 2018 г.

ДОКЛАД

ОТНОСНО: Доклад на Държавната комисия по сигурността на информацията относно цялостната дейност по състоянието на защитата на класифицираната информация в Република България през 2017г. (поверителен), № 802-00-21, внесен от Министерския съвет на 27.04.2018г.

На заседание, проведено на 5 юли 2018г., Комисията за контрол над службите за сигурност, прилагането и използването на специални разузнавателни средства и достъпа до данните по Закона за електронните съобщения разгледа Доклад на Държавната комисия по сигурността на информацията относно цялостната дейност по състоянието на защитата на класифицираната информация в Република България през 2017г. (поверителен).

На заседанието присъстват членовете на Държавната комисия по сигурността на информацията и г-н Георги Кръстев - секретар на Съвета по сигурността към Министерския съвет.

Г-н Борис Димитров – председател на Държавната комисия по сигурността на информацията представи в резюме доклада, който е изготвен на основание чл. 7, ал. 1 от Закона за защита на класифицираната информация и със съдействието на службите за сигурност и службите за обществен ред.

В доклада се съдържа анализ на динамиката на обществените отношения, свързани със създаването, обработването и съхраняването на класифицираната информация и обобщава цялостната дейност на комисията през 2017г.

Посочени са законодателните промени в нормативната уредба по защитата на класифицираната информация и съответно извършените дейности и структурни промени във връзка с преминаването на специалната куриерска служба в състава на комисията.

Отразено е състоянието на Националната система за защита на класифицираната информация, която представлява комплекс от компетентни органи и мерки за осъществяване на специфични информационни, аналитични и контролни дейности. В резултат на извършената дейност и с оглед ефективното управление на рисковете системата е функционирала ефективно и не е допуснат нерегламентиран достъп до класифицираната информация.

Посочени са данни за работата на органите с компетентности в областта на защитата на класифицираната информация по основните аспекти и съответно резултатите от прилаганите мерки по видовете сигурност. По отношение на осъществения контрол върху процедурите по персонална

30

12
X

сигурност на класифицираната информация е анализирана съдебната практика, касаеща постановените откази за издаване или отнети разрешения от проучващите органи. В рамките на методическото подпомагане са проведени срещи с проучващите органи и органи по прекия контрол, на които са взети съгласувани решения с цел преодоляване на противоречията в практиката.

Очертани са дейностите по международното сътрудничество и изпълнението на задълженията в областта на сигурността на информацията, произтичащи от членството на Република България в Организацията на Северноатлантическия договор и Европейския съюз. Разгледано е обучението на лицата, работещи с класифицирана информация, както и постоянното методическо ръководство с цел преодоляване на противоречия в практиката.

С оглед осигуряване на приемственост и последователност на политиката за защита на класифицираната информация докладът очертава насоките и приоритетите за развитие на Националната система за защита на класифицираната информация през 2018г.

В рамките на дискусиата народните представители дадоха положителната си оценка относно дейността на комисията и компетентни органи от Националната система за защита на класифицираната информация.

След проведеното гласуване, Комисията с 6 гласа „за”, 0 гласа „против” и 0 гласа „въздържал се”, предлага на Народното събрание да приеме предложения проект на решение за приемане на Доклад на Държавната комисия по сигурността на информацията относно цялостната дейност по състоянието на защитата на класифицираната информация в Република България през 2017г. (поверителен), № 802-00-21, внесен от Министерския съвет на 27.04.2018г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ККССПИСРСДЗЕС:**

ДИМИТЪР ЛАЗАРОВ